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ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα- Άδωνι Γεωργιάδη  
              
Σχετ.: Αριθμ. Πρωτ.: Γ4α/Γ.Π. 18607/08.05.2026 Έγκριση για προκήρυξη θέσεων 
ειδικευμένων ιατρών του κλάδου Ε.Σ.Υ. 
 

ΘΕΜΑ: «Στα πρόθυρα πλήρους κατάρρευσης η Μαιευτική - 
Γυναικολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Χίου "Σκυλίτσειο" – 
Άμεσος ο κίνδυνος για την ασφάλεια των γυναικών και των νεογνών της 
Χίου». 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση που επικρατεί στο Γενικό Νοσοκομείο Χίου «Σκυλίτσειο» και 
ειδικότερα στη Μαιευτική - Γυναικολογική Κλινική δεν αποτελεί απλώς 
«δυσλειτουργία», αλλά συνιστά απαράδεκτη αδιαφορία της Πολιτείας 
απέναντι στους κατοίκους ενός ακριτικού νησιού. Παρά τις επανειλημμένες 
προειδοποιήσεις των υγειονομικών φορέων, η Κλινική οδηγείται σε 
«λουκέτο», θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία των γυναικών της Χίου. 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού τύπου (politischios.gr), 
https://www.politischios.gr/ygeia/hios-2-0-prosehos-louketo-sti-maieutiki-
elleipsei-iatron, και της ανακοίνωσης του ΣΕΣΝΟΧ, 
https://www.politischios.gr/ygeia/oriaki-katastasi-sti-maieutiki-kleinoun-
krevatia-sti-meth, η υποστελέχωση έχει λάβει διαστάσεις κρίσης. Είναι 
αδιανόητο το γεγονός ότι στο πέμπτο μεγαλύτερο νησί της χώρας, με 
μόνιμο πληθυσμό περίπου 51.000 κατοίκους, εκ των οποίων πάνω από το 
50% είναι γυναίκες, υπηρετούν σήμερα μονάχα δύο (2) μόνιμοι 
Μαιευτήρες-Γυναικολόγοι ιατροί, ενώ οργανικά θα έπρεπε να υπηρετούν 
τέσσερις (4) Μαιευτήρες- Γυναικολόγοι. 

Η Κυβέρνηση υποτιμά τις ανάγκες της Χίου, την στιγμή που αυτές 
πολλαπλασιάζονται εξαιτίας της αυξημένης θερινής επισκεψιμότητας και του 
μεταναστευτικού ενώ παράλληλα το Νοσοκομείο Χίου «Σκυλίτσειο» καλείται 
να καλύψει επιπρόσθετα τις ανάγκες των μικρότερων νησιών (Ψαρά, 
Οινούσσες). Η Κυβέρνηση θεωρεί «κανονικότητα» τη λειτουργία μιας 
ολόκληρης κλινικής με μόνο δύο (2) ιατρούς. 
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Η Εξουθένωση του Ιατρικού Προσωπικού και η Υποβάθμιση της 
Ασφάλειας 

Η εύρυθμη λειτουργία μιας Μαιευτικής Κλινικής με δύο μόνο ιατρούς είναι 
πρακτικά και επιστημονικά αδύνατη. Οι δύο υπηρετούντες γυναικολόγοι 
εξαναγκάζονται σε εξοντωτικό ρυθμό εφημεριών, που υπερβαίνει κάθε όριο 
εργασιακής αντοχής και ασφάλειας. Είναι αδιανόητο, δύο άνθρωποι να 
καλύπτουν 30 ή 31 ημέρες το μήνα, όντες σε διαρκή ετοιμότητα για επείγοντα 
χειρουργεία, τοκετούς και εξωτερικά ιατρεία να έχουν διαύγεια και 
επιχειρησιακή ικανότητα. Επιπλέον, η κατάσταση θα επιδεινωθεί δραματικά 
καθώς ο ένας εκ των δύο ιατρών πλησιάζει στο όριο συνταξιοδότησης, 
γεγονός που σημαίνει ότι η κλινική βρίσκεται μία ανάσα πριν την οριστική 
παύση λειτουργίας της. 

Ο ρόλος γυναικολόγων, μαιών και νοσηλευτών είναι καθοριστικός για την 
ασφάλεια μητέρας και νεογνού. Η μαιευτική υπηρεσία απαιτεί συνεχή 
ετοιμότητα, επιστημονική γνώση και ψυχραιμία, καθώς η υποστελέχωση 
μπορεί να θέσει σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. 

Κτιριακή Εγκατάλειψη: 

Πέραν της τραγικής υποστελέχωσης, το Γ.Ν.Χίου «Σκυλίτσειο» έρχεται 
αντιμέτωπο και με την κτιριακή απαξίωση. Οι καταγγελίες για προβλήματα 
στις υποδομές, που αναφέρονται και στο σχετικό δημοσίευμα, συνθέτουν την 
εικόνα ενός συστήματος υγείας που «μπάζει» από παντού. Η παραμονή των 
επιτόκων και των ασθενών σε χώρους που δεν πληρούν τις σύγχρονες 
προδιαγραφές υγιεινής και ασφάλειας αποτελεί προσβολή για την 
αξιοπρέπεια των πολιτών. 

Η Κυβέρνηση αρέσκεται να εξαγγέλλει κίνητρα για την υπογεννητικότητα και 
την προστασία της οικογένειας, την νησιωτικότητα και το δημογραφικό, την 
ίδια στιγμή που στην ακριτική Χίο στερεί από τη γυναίκα το αυτονόητο 
δικαίωμα να γεννήσει στον τόπο της με ασφάλεια. Η τακτική των «άγονων» 
προκηρύξεων δεν αποτελεί πλέον δικαιολογία, αλλά ομολογία αποτυχίας 
στον σχεδιασμό των κινήτρων για την προσέλκυση ιατρών σε νησιωτικές 
περιοχές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες εφημερίες ανά μήνα πραγματοποίησαν οι δύο υπηρετούντες 
μαιευτήρες- γυναικολόγοι κατά το τελευταίο εξάμηνο; Θεωρεί το 
Υπουργείο ότι ο αριθμός αυτός συνάδει με την ασφάλεια των ασθενών 
και τους νόμους περί εργασίας; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την προκήρυξη 
νέων θέσεων ιατρών Μαιευτήρων-Γυναικολόγων για το Γ.Ν. Χίου; Πότε 
ήταν η τελευταία φορά που προκηρύχθηκε θέση; 

3. Με δεδομένο ότι ο ένας εκ των 2 γυναικολόγων συνταξιοδοτείται το 
2027, πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την εύρυθμη 
λειτουργία της Μαιευτικής Κλινικής; 



 

 

4. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άμεση αποκατάσταση 

των κτιριακών προβλημάτων της Μαιευτικής Κλινικής, ώστε οι παρεχόμενες 

υπηρεσίες να ανταποκρίνονται στις στοιχειώδεις προδιαγραφές ενός  

δημόσιου νοσοκομείου; Πότε ήταν η τελευταία φορά που αναβαθμίστηκε 

κτιριακά η μαιευτική κλινική και τι εργασίες υλοποιήθηκαν; 

5. Ποιο είναι το σχέδιο έκτακτης ανάγκης του Υπουργείου σε περίπτωση που 

η κλινική αδυνατεί πλέον να βγάλει ασφαλές πρόγραμμα εφημεριών; Θα 

αναγκάζονται οι Χιώτισσες να διακομίζονται στην Αθήνα ή τη Μυτιλήνη για 

έναν φυσιολογικό τοκετό ή μια γυναικολογική επέμβαση; 

6.  Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των μαιών και των νοσηλευτριών που 

υπηρετούν σήμερα στην Κλινική; Πόσες εξ αυτών είναι μόνιμες και πόσες με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου; Καλύπτουν τις οργανικές θέσεις της 

Μαιευτικής Κλινικής; 

7. Για ποιο λόγο δεν προβλέφθηκε θέση ιατρού ειδικότητας Μαιευτικής - 

Γυναικολογίας στην τελευταία προκήρυξη θέσεων ειδικευμένων ιατρών 

κλάδου Ε.Σ.Υ. του Μαΐου 2026 (σχετ.1), παρά τη διαπιστωμένη οριακή 

κατάσταση λειτουργίας της Μαιευτικής - Γυναικολογικής Κλινικής του 

Γενικού Νοσοκομείου Χίου; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

 
 




